



# 中国移民管理报

ZHONGGUOYIMINGUANLIBAO



第00053期

2019年7月 2日 星期二  
农历己亥年五月三十

国家移民管理局主管

国内统一连续出版物号:CN11-0309 邮发代号:1-307 每周二、五出版

## 许甘露会见越南边防部队司令黄春战

本报北京6月28日电 揭应勋、记者马坤鹏报道:公安部副部长、国家移民管理局局长许甘露今天在京会见越南国防部边防部队司令黄春战中将。

许甘露对中越移民边防执法合作会谈草签《中华人民共和国公安部与越

口、组织非法出入境等跨境违法犯罪活动,为维护边境安全稳定做出积极贡献。

黄春战表示将积极落实双方会谈共识,共同加强边境管理、出入境边防合作机制,有效应对复杂国际与周边形势,共同打击暴恐、贩毒、走私、拐卖人

## 中越移民边防执法合作会谈在京举行

本报北京6月28日电 蒋翔云、陈阳报道:6月27日,国家移民管理局副局长曲云海率团与应邀来访的越南国防部边防部队司令黄春战中将率领的代表团,在北京举行中越移民边防执法合作会谈。

中越双方简要回顾了2017年以来执法合作情况,对当前中越口岸边境非法出入境、走私和枪毒等问题进行了分析研判,并就加强中越移民边防执法合作进行了深入探讨,草签了《中华人

国和国防部关于建立边境管理和口岸边防检查三级执法合作机制的协议》,签署了《会谈纪要》。

曲云海指出,中越边防部门近年来认真落实两国领导人达成的共识和公安部、国防部签署的合作协议,在口岸通关、维护边境稳定、促进两国人员和经贸往来方面深化务实合作,取得了一系列成果,希望双方进一步深化移民边防执法合作,共同整治边境“三非”活动,

联手打击涉恐人员偷渡、边境枪毒和走私等违法犯罪活动,为两国营造安全稳定的边境环境。

黄春战表示,近年来越中边防执法合作高效顺畅,有效打击了各类涉边违法犯罪活动,越方愿意与中方一道,提升合作水平,并按照此次会谈达成的共识,进一步加强移民边防执法合作,强化口岸边境管理,不断为双方友好交往、务实合作增添新亮点。

国家移民管理局移民政司领导和广西、云南出入境边防检查总站领导参加会谈。

## 湖北边检总站圆满完成恩施航空口岸临时开放首航勤务

本报恩施6月30日电 通讯员周泽方报道:载有148名旅客的GJ8899次航班,今日16时25分由湖北恩施飞往澳门。湖北出入境边防检查总站高度重视、周密部署,圆满完成了此次恩施航空口岸临时开放首航勤务。

恩施口岸是湖北省内第3个开通出

入境航线的航空口岸。该总站主动与地方党委政府和相关部门沟通,持续跟进国际候机楼和边检勤务相关设施建设,确保满足边检执勤需要。根据总站安排,恩施口岸出入境勤务由三峡机场边检站承担,在三峡机场口岸流量激增的情况下,该站民警开启“双场”作战模式,

通过集中业务培训、设备检验调试、组建勤务团队、开展临战动员等,凝聚警力警心,确保安全无虞。在执行首航勤务时,该总站执勤民警以专业高效的业务素质、热情友好的边检服务和舒适便捷的通关环境,为搭乘首航班机的旅客和机组人员顺利办理出境手续,得到多方好评。

验设备,提升查验效率。境外代表团入境期间,该站主要领导全程跟勤指挥,安排专人保持与省口岸办、机场运控中心、航空公司等单位的专线联络,准确掌握航班的动态信息,完善引导标识,增设专员引导员按规定提供礼遇通关便利,多措并举确保与会贵宾快速通关。此外,该站严格部署口岸管控工作,制定各类专项预案,开展实战性对抗演练8场次,与海关、南航、机场方面建立合作机制,从严加强口岸限定区域管理,严防无关人员进出口岸限定区域。

该站提前谋划,认真部署,研究制定专项检查方案,进一步细化分解任务,明确各岗位职责,主动了解中俄代表团抵达的时间、人员组成等情况,随时掌握代表的出入境动态,提前做好相关准备工作。该站在口岸现场增设“中俄文化大集”专用通道,设置引导标识,开通边检服务热线。在俄方代表团到达口岸后,选派精通俄语的业务骨干为代表团办理通关手续。同时,在出境通道、码头、趸船等区域增派警力进行监护,在夜间为代表团提供引导服务,确保代表团成员安全、快速登船。

## 黑河边检站为中俄文化大集保驾护航

本报黑河6月29日电 卢春雨、记者刘松报道:第十届中俄文化大集于6月23日至6月28日分别在中国黑河市和俄罗斯阿穆尔州布拉戈维申斯克

全方位推进筹备工作。派员赴广州、成都、南宁等大型口岸跟班学习,提前掌握重大勤务组织要点;组织开展专题培训12场次,邀请边检业务专家来站授课,全面提升执勤民警服务非洲籍旅客的能力和水平;协调机场,改造升级现场引导标识和执法办案场所;争取地方政府专项经费,添置外国人指纹前置采集机、多语种翻译机、证件阅读机等查



6月28日,南京港出入境边防检查站开展迎“七一”主题教育实践活动,安排党员民警前往周恩来纪念馆参观,深切缅怀伟人丰功伟绩,学习和弘扬老一辈无产阶级革命家的崇高精神。 通讯员贾子扬 摄

## 红河普角边境派出所全力投入联防村“6·24”泥石流自然灾害救援 妥善安置受灾户135户,安全转移遇险师生196名

本报金平6月30日电 通讯员邹昌义报道:截至今日21时,云南省红河州金平县泥石流自然灾害中失联的4名人员,遗体已全部找到。此次抢险救灾,红河边境管理支队普角边境派出所共转移遇险群众100余人、师生196名,搬运救灾物资21吨,帮助灾民转移粮食18吨,挽回经济损失10万余元。

6月24日,金平县局部发生强降雨,引发山洪泥石流自然灾害,造成金水河镇南科村委会联防村135户547人受灾,房屋倒塌26间,损毁113间,4人遇难。“全力做好失联人员搜救和受灾群众安置工作。”灾情发生后,云南省委书记陈豪,省长阮成发等领导分别作出批示,要求切实组织好救援工作,尽快找到失联人员,对受灾群众妥善安置,确保人民群众生命财产安全。

面对灾情,全体救援人员在转移群众的同时,迅速投入到搜救失联人员行动中。普角边境派出所民警和前来参与救援的武警官兵、消防人员、县、乡机关干部,以及周边村寨群众共计200余人进行现场搜救。暴雨不断,进入灾区的道路成了横亘在救援民警面前的第一道难关。民警下车清理拦在路上的泥土,边向辖区广东水电公司联系,第一时间派遣挖掘机疏通公路。经过2小时努力,进入灾区道路全部疏通,民警和随后赶来的消防人员一起最先进入受灾现场。到达现场后,由于水势极大,桥梁、道路全部堵塞。民警立即分成两个小组,一组负责协助政府工作人员对危险的桥梁进行封控,及时放置警戒线和危险标志;另一组负责排查群众受灾情况,并为受灾群众发放食物和饮用水。面对灾情,全体救援人员在转移群



“七一”建党节来临之际,河北出入境边防检查总站组织民警开展党日活动,激励大家坚定理想信念,履职尽责守好国门。 王小雪 摄

## 不忘初心继续前进 牢记使命再立新功 上海、安徽、广西边检总站开展纪念建党98周年主题党日活动

本报上海7月1日电 黄波报道:为迎接新中国成立70周年和建党98周年,进一步把“不忘初心、牢记使命”主题教育活动推向深入,“七一”建党节到来之际,上海出入境边防检查总站各级党组织采取多种形式开展纪念建党98周年系列主题党日活动。

知识竞赛促学习。该总站提前谋划,在全总站部署开展以支部为单位的党建知识竞赛活动。通过初赛选拔产生12支代表队参与角逐总站党建知识决赛,并最终产生优秀党支部。

风采展示歌颂党。大家用朗诵、舞蹈、歌唱、快闪等形式深情地弘扬家国情怀,表达赤子之心,讴歌党和祖国,激发了全体党员民警、职工和文职人员爱党爱国爱岗热情,增强了基层党组织的凝聚力和战斗力。

表彰先进励斗志。6月30日,该总站对2018-2019年度先进基层党组织、优秀共产党员和优秀党务工作者进行了集中表彰,激励民警坚定信念,众志成城,坚决打赢新中国70周年大庆和第二届国际进口博览会安保攻坚战,用实

际行动和出色成绩书写上海边检事业的新发展篇章!

本报合肥6月28日电 魏振军报道:为庆祝中国共产党诞辰98周年,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育活动,6月27日下午,广西出入境边防检查总站机关组织党员民警到自治区公安厅参观广西廉政教育馆和广西警察博物馆,开展“七一”党风廉政教育主题党日活动。

在廉政教育馆,一个个引人深思的案例,一张张触目惊心的图片,让参观民警直观感受到从严治警、将反腐败斗争进行到底的决心和高压态势,体会到少数领导干部、民警信仰动摇、道德滑坡而贪污受贿、腐化堕落,最终走向犯罪深渊的深刻教训,思想和内心受到了震撼和警醒,达到了深入人心的警示教育效果。在广西警察博物馆,民警身临其境般体验了广西公安60多年的奋斗历程,犹如走过一道历史长廊,一张张泛黄照片、一件件陈旧物品,见证了代广西公安光辉历程,见证了一代代广西公安民警践行“人民公安为人民”的铮铮誓言,激励党员民警忠诚履职、爱岗敬业、无私奉献,努力为维护广西边境地区和口岸安全稳定再立新功。

## 新疆边检总站把主题教育作为当前首要政治任务抓紧抓实

## 规定动作稳步推进 配套活动形式多样

本报讯 记者李康强报道:“12项规定动作稳步推进、集中学习研讨周走深走实、配套活动形式多样内容丰富。”连日来,新疆出入境边防检查总站迅速把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,把主题教育作为当前首要政治任务抓紧抓实,为圆满完成新中国成立70周年大庆安保工作提供强大的组织和思想保证。

国家移民管理局主题教育动员部署会召开后,该总站党委第一时间组织召开专题党委理论中心组学习会和党委会议,原文学习中央主题教育工作会议精神和国家移民管理局主题教育动员部署会议精神,深刻认识开展主题教育的重大意义,围绕主题教育总要求、目标任务和重点措施,结合实际研究制定了总站主题教育工作方案,成立了主官牵头的领导小组,研究确定了抓好党员干部“十必学”、开展“集中学习研讨周”活动、抓好“四个专题教育”,落实“一线调研工作法”等12项规定动作和办好“培训班”,组建“宣讲团”,编印“学习册”等6项自选动作,确保了上级各项要求件件有回应。

按照“不忘初心、牢记使命”主题教育安排,6月19日,该总站举办了“集中学习研讨周”学习交流。期间,总站机关和直属单位8名同志做了交流发言。交流中,每名同志都能聚焦“不忘初心、牢记使命”主题谈认识、讲体会,找差距、话落实,大家从不同角度表达了对党忠诚、担当作为、履职尽责的决心信心,也让聆听者受益匪浅、收获颇多。

为推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走,该总站党委正副书记带头领学领读,班子成员紧密结合学习内容扎实开展学习交流研讨,撰写心得文章、观看《辉煌中国》系列纪录片等活动,通过举办读书班,邀请自治区党校教授专题辅导等形式,促进大家在思想碰撞中领会精神实质。目前,该总站共组织理论学习中心组学习2次、学习研讨6次,举办主题教育辅导讲座2期,激

发了广大党员民警全面系统学、深入思考和联系实际学的热情。

为集中展示主题教育“集中学习研讨周”工作成绩,6月21日,该总站在党委会议室举办了学习研讨成果展评。总站班子成员和机关各部、直属单位党员民警主动撰写所感所悟,积极创作反映“不忘初心、牢记使命”主题的书法、摄影作品。展评现场,广大民警在一篇篇心得体会文章前相互交流,畅谈心得收获。

在主题教育中,该总站坚持规定与自选动作相结合的方式,积极创新配套活动形式,深化教育效果。总站结合主题教育要求,将必学重点内容收集整理成册,同时还收集汇编了一辈子无产阶级革命家为编入党建建国不忘初心艰苦奋斗的

故事,目前已编印了《党员干部“十必学”读本》和《好文共赏》两个主题教育专刊。此举不仅为民警集中学、长期学、常态学提供了基础素材,更为民警重温初心、砥砺奋进提供了精神食粮。

此外,该总站还借助驻地教育资源,开设专家辅导、典型宣讲和实践活动3个课程,组织编写了涵盖革命传统、形势政策、先进典型、警示教育等内容的“初心·使命”系列专题教育教案,遴选出驻地老军人老党员、总站老典型组成的宣讲团为基层一线送教送学,凝聚广大民警践悟初心、践行使命的磅礴力量。



## 主题教育力戒“三热三冷”

● 方夜明

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,应力戒“三热三冷”倾向,注重实际效果,解决实质问题。

力戒“前热后冷”。以往有的单位主题教育伊始,动员会、学习班、调研组,一个接一个,一连串动作,搞得轰轰烈烈、热热闹闹。但中间过程无人问津,结束了上个报告完事。这种雷声大雨点小、前热后冷、“一阵风”似的主题教育,实则只是形式主义作祟。实践证明:工作只有形成闭合的“回路”,才能走向基层末端,落到最后“一公里”。当前开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,要求各级按照中央的顶层设计,公安部和国家移民管理局的具体部署,吃透上情、把握下情、结合实情,做好“事前、事中、事后”统筹文章,明方向,找差距,抓落实。

力戒“外热内冷”。以往有的单位开展主题教育口号喊得震天响,但实际行动轻飘飘;教育不断搞,笔记天天抄,问题就是得不到彻底解决。如此,表面如火如荼、经验一堆,但真正触及问题、着眼长远等方面避重就轻、冷热不均,着实应该下大力气治理。正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育,关键是要做到学思用贯通,知信行统一。为此,各级要正确处理好表里、由浅及深、由近及远“三个”关系,坚持问题导向、实践导向、刀口向内,着力实现既定目标。(作者)

单位:江苏出入境边防检查总站 边防大队 一议 News 一议